



# El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## DESDE MADRID

Ante el peligro comunista.

### La unión de derechas

No cabe negar que las derechas españolas van despertando durante estos últimos meses del consurable y doloroso letargo en que desde hace tiempo se hallaban sumidas.

Son prueba clara y evidente de ello las intensas campañas de la prensa y esa continuada serie de actos públicos que vienen celebrándose en toda España y que poco a poco van convigiendo hacer comprender a los gentes de orden los peligros que puede causar la persistencia en su indejadez e inactividad pasadas.

Peligros, casi todos, en los que no se quiso creer y ante los que se cerraron los ojos, sin duda pensando puramente que era ese modo adecuado para evitar el que llegase.

No existía para muchos, ni la amenaza de un tan fiero ataque a sus sentimientos religiosos, ni la de ese otro a la institución familiar, ni la de la enseñanza, ni la de los graves y repulsivos de órdenes sociales, ni la de ninguno de los que hoy día por desgracia contemplan quizás más llenos de pesadumbre que de alarma.

Pero es más, porque más en estos momentos, hay quien con todo, no cree en el peligro latente del comunismo y se empeña en no quererlo ver, callándose de pessimistas a los que desde el primer momento se estafazaron en advertirlo, yendo días tras días señalando alarmados los progresivos avances del mismo.

La realidad sia embargo, va poniéndolos de manifiesto y se hace ya difícil astraerse a ella. Contra esa realidad, no cabe ir, y hay que comprender que no es el mejor procedimiento el de permanecer cruzados de brazos, como algunos, ilimitándose por toda defensa a negar aquella.

Necesitan, pues, las derechas españolas, si quieren conjurar irreparables males que se avecinan, preverlo urgentemente, formando un frente único que se oponga como barrera infranqueable a la avalancha comunista. La unión de derechas en este sentido, es, más que necesaria, imprescindible.

La acción a desarrollar, debe ser, una acción conjunta, prescindiendo en absoluto, de diferencias de partido, perjudicialismos en estos momentos, porque la actuación aislada de los grupos, por numerosos que estos sean, resultará necesariamente ineficaz, si no catártico.

Ba forma bien clara lo advirtió ilustrado tan prestigioso como don José María Pemán, en la última conferencia pronunciada hace unos días en Madrid: "...nuestra principal preocupación en tales instantes, no debe estar: en la confección de programas o planes de Gobierno. Lo primero que hace falta antes que nada, es que preparemos el camino para poder llevarlo a cabo y por eso yo he de decir a las derechas españolas, que es preciso que se unan, porque esa unión es el medio para poder llegar a la finalidad propuesta".

Por encima de todas las diferencias de partido está España a la que necesitamos salvar. Yo no dudo que hay discrepancias importantes, mas esos

diferencias en estos momentos, adquieren un papel secundario, aunque cuando cambien las cosas y vengano otros tiempos vuelvan a recobrar todo su primitivo valor. Pero las que no existen en todos los programas de derechas, puntos básicos esencialistas en que coinciden: Pues estos ellos de lezo de unión y realicen juntas inmediatamente cominando todos de acuerdo.

Que sirva de pauta la labor conjunta que las derechas valencianas van a llevar a cabo e imitemos su táctica que no dudo en calificar de acertadísima; intensa campaña de propaganda por toda la Región primero, localizando con un grandioso esfuerzo en el que todos aparecerán fuertemente incluidos.

Si esto se hace en el resto de España, las derechas habrán conseguido un rotundo y definitivo triunfo y la Patria se habrá salvado, no lo dudemos.

CARLOS PERLADO

## De Sociedad

### Los que viajan

■ Marchó a Madrid el marqués de Fuente el Sol.

—A Hondón de las Nieves marchó el comerciante don Severino Bonmatí.

—A Murcia ha marchado el Coronel de Artillería don José López Pla.

—De Barcelona ha regresado el alumno de la escuela de Ingenieros Industriales, don Justo Azcoar Salmerón.

—De Madrid ha regresado el ingeniero de las Obras del Puerto don Lorenzo Morales.

—De Madrid ha regresado el director de los Canales del Taibilla don Agustín Martín Montalvo.

—Ha pasado un día en esta habiendo regresado a Alcázar de San Juan el ingeniero don José Madruga Palmer.

—Ha regresado de Alicante el joven Profesor Mercantil don Joaquín Dato Ballester.

### NOTAS VARIAS

El nuevo Presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Cartagena D. José López Gallego nos envía atento saludo, comunicándonos su nombramiento.

Agradacemos su atenció y ofrecimiento y le deseamos muchos éxitos.

—Bon billetes notas ha terminado la carrera de Profesor Mercantil en la Escuela Superior de Comercio de Alicante el estudiante joven cartagenero don José Lorante, hijo de nuestro estimado compañero en la Prensa don Rogelio.

Nuestra enhorabuena.

—Por don Hipólito González Toledo y para su hijo el contador de nación don Antonio González de Guzman ha sido pedida la mano de la bella señorita María de los Dolores de León Palacios hija del Comisario de Guerra don José María de León.

Entre los novios se han cruzado va-

los regalos, de el novio una pulsera de brillantes y de la novia una sortija de brillantes y plátano.

El señor González Toledo a regalando a su futura hija políticos una cruz de brillantes.

La boda ha sido fijada en el próximo mes de Abril.

—La señora viuda de don Joaquín Sánchez Belmonte (q. n. p. d.) y también, nos suplican demos las gracias desde estas columnas a todas cuantas personas han asistido el entierro y funeral de su difunto esposo ante la imposibilidad de poder hacerlo directamente.

También hacen presente su gratitud a la prensa local por las frases de efecto dedicadas a la memoria del fallecido.

### LETRES DE LUTO

Hoy se cumple el segundo aniversario de la muerte de nuestro inolvidable amigo el sargento de Infantería don Francisco Giménez Carrasco. Con tal motivo se han dicho estas misivas mías en Santa María de Gracia, asistiendo gran número de sus amistades.

A su viuda doña Caridad González hijos y demás familia recordamos nuestro pésame.

## Contra la

### pornografía

Leemos en la prensa de Murcia que, cumpliendo órdenes del señor gobernador, han sido recogidas por la policía infinitud de novelas pornográficas que estaban puestas a la venta en kioscos y papelerías de la Capital.

El Gobernador ha manifestado que es a disposición a proteger la campaña comprendida contra lo que constituye una vergüenza para una población culta y que obligaría a los vendedores de obras de este género.

Y en Cartagena, ¿cuándo se va a emprender una campaña en este sentido por la Policía? Insistimos en lo que hace unos días indicábamos sobre la necesidad de perseguir y castigar este crimen bárbaro de la pornografía que tan irreparables daños causa a la sociedad y especialmente a la juventud.

¡Con qué satisfacción daremos cuenta en nuestras columnas del resultado de esta labor policial!

## Datos elocuentes

### En Madrid

Niños de las escuelas públicas, 37.000.

Niños de las escuelas privadas, religiosas principalmente, 44.000.

Niños sin escuela, 45.000.

### En Barcelona

Niños de las escuelas públicas, 25.000.

Niños que no reciben enseñanza, o la reciben en escuelas privadas, religiosas en su inmensa mayoría, 120.000.

Passos que se necesitan en presupuesto para crear 8.000 escuelas, que se crean a coste social para suplir carencia religiosa, 160.000.000.

Importe total en pesetas del presupuesto establecido, crecido a más de 160.000.000.

## Las nuevas amas enfermeras

Ayer se celebró en el Consultorio de la Cruz Roja el solemne acto de imponer los brazaletes a las nuevas enfermeras.

Asistieron la Presidenta Exima, señora Carmen de Vito de Gutiérrez y la Presidenta del Consultorio doña Matilde Palmer viuda de Madrid; las señoras de la Junta Sofía Trinidad Nieto de Soié, doña Matilde Martínez viuda Menchón, doña Mery Chirat de Llorente, doña Irene Gómez de Soié, y doña Encarna Vidal viuda de Barco el director del Consultorio lo don Juan Soié y don Mariano Pérez Peáez.

También asistieron el secretario de la Cruz Roja Exmo. señor don José Moccada, y los oficiales señores Velasco y Cebada.

Se les impusieron brazaletes a las en la misa: Concepción García del Real, Carmen Maestre de San Juan, Ángela Sánchez de Val Mar, María Merello Morales, Carlota García del Real, María Ortiz Moreno, Pilar Barreras Olazola, Ana María y Mercedes Peláez Vallés, Concepción Giménez de Cisneros y las hermanas de la Caridad Sor Rosa María Celino y Sor María Josefa Tarridas Ruiz.

También asistieron las enfermeras María Arana, Josefina y Encarna García; Josefina Hernández y Carmen Zepiana.

Por ausencia del médico director de las enfermeras don Casimiro Bonmatí les dirigió la palabra a todos los asistentes al acto el director del Consultorio don Juan Soié dedicando un sentido recuerdo al director fallecido don Angel Sánchez del Val.

## Leyendo la Prensa

Don Miguel de Utrera acaba de publicar un artículo lleno de consternación y vaguedades que confirman con lo contradictorio y absurdo.

No obstante, recordemos atleto de luz, observaciones agudas que nosotros no queremos desperdiciar, como la abeja cada miel de la misma flor que el áspid cada veneno.

He aquí unos fragmentos:

«En estos días, las mujeres, las madres, de una famosa villa de esta provincia de Salamanca se emocionaron al saber que se iba a quitar el Crucifijo de las escuelas, y ha habido que desatascarla el sentimiento de esa multitud popular contra una orden despiadada. Disparatada, y por demás el que la haya dado, de inspiración no edio anticlerical antipopular y antihistórico, sino también antipedagógico.

La presencia del Crucifijo en las escuelas no ofende a ningún sentimiento, ni aún el de los rationalistas y ateos, y el quitarlo ofende al sentimiento popular hasta de los que carecen de grandes confesiones.»

«¿Qué se va a poner donde estaba el tradicional Cristo agonizante? ¿Una hoja y un manilllo? ¿Una compás y una escuadra? ¿O qué otro enigma confesional?

Porque hay que decirlo claro y丑恶 tendremos que ocuparnos a campo contra el Crucifijo en las escuelas nacionales es una campaña de origen confesional. Claro que de conciencia anticlerical y autoritaria. Porque lo de la neutralidad es una boga alta. Que no es hacerlo, no, no lo es, en buena pedagogía, que los

maestros nacionales populares, laicos de veras y no de engaño, de España, eduquen a la española a los hijos de este, preservando de la tradición nacional, popular y ligera que se simboliza y embellece en el Sagro Cristo crucificado.

De «La Correspondencia Militar»

Estamos viviendo unos días agitados y no son los comentarios verbales o escritos los que a pesar de su crudeza, nos impresionan. Son los hechos. Dejando a un lado sus crímenes, nadie puede negar que nos hallamos en presencia de un verdadero estado de indisciplina social. Si no se puede seguir. Y el Gobierno, por lo visto lo entiende de ese modo cuando se apresta a usar con la máxima energía de las atribuciones que por voluntad de las Cortes le fueron concedidas en la ley de Defensa, esa ley que hace poco declarara el señor Casares en el Parlamento lo que no había sido aplaudida a sindicalistas ni a comunistas elementos éstos que a nuestro entender el querer desquiciar la sociedad presente con los más formidables enemigos de España.

El pueblo, la inmensa mayoría del pueblo, lo que quiere es paz y trabajo, vivir libre y honradamente que se respeten sus creencias políticas y religiosas, que nadie por él, limite los derechos de los demás, que la autoridad aplique la ley con idéntico criterio de justicia para todos.

Producir a toda conciencia recta económica la indignación más viva el ver como desde las columnas de clérigos periódicos y desde ciertas tribunas se combate sañudamente, acezmente, vilmente todo lo que constituye la esencia misma de nuestra vitalidad nacional. Sentimos en nuestra alma la impresión dolorosa de una herida abierto por las incomprendiciones y los sectarismos. Basta saber Dios que nuestros sentimientos no se hallan maculados por ningún interés mezquino, porque no son aquéllos de los que se sostienen con favores personales, ni con la esperanza de ganar satisfacciones egoístas. Combatiendo lo que juzgamos perjudicial para España, y por eso, con toda nobleza le decimos al Gobierno que es preciso dar a todos los ciudadanos la sensación de que en la práctica de sus derechos no pueden sufrir atropello alguno, pues medios tiene para evitarlo y de ese modo se modificará el ambiente de la tranquilidad que ahora por desgracia respiramos.

De «El Correo Catalán»

La protesta, nació ya, contra el arbitrario decreto disolviendo la Compañía de Jesús; si no lo práctico inmediato había de tener y se buscaba precisamente impedir su consumo el atentado. Si esto, no, para entonces la protesta?

.... el ciudadano Botella pudo desaparecer a su antojo contra las religiosas Ordenes religiosas, pidiendo se ampliase a ellas el decreto de disolución y el desgraciado Franco ha podido ventilarnos excesivamente un pleito de familia católica. Todo esto, y otras insulcaciones era, se conoce, más urgente que la voz y la demanda de la justicia, el derecho, el pluralismo y la pedagogía atropellados.

He así como se atiende y da primacía al derecho y a las protestas legítimas de las gentes de orden, auxiliares indispensables de toda autoridad consciente de sí misma y del lugar que ocupa; y es así también como